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Niederschrift  
über die öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung Krempel 

am Dienstag, 13. Juni 2017, im Haus des Gastes, Krempel 
 
Beginn: 19:00 Uhr Ende: 21:30 Uhr 
 
 
Anwesend sind: 
Herr Ronald Petersen als Vorsitzender 
Herr Ernst Sonnberg 
Herr Hans-Hermann Hennig 
Herr Ralf Kracht 
Herr Jürgen Sonnberg 
Herr Gerd Zehm 
Herr Jan Rudolph 
 
 
Entschuldigt fehlen: 
Frau Gudrun Kuhn 
Herr Jörg Sinoradzki 
 
 
Als Gäste anwesend: 
Herr Burkhard Büsing, DLZ 
 
 
Von der Verwaltung: 
Herr Robert Tech als Protokollführer 
 
 
Die Beschlussfähigkeit der Versammlung wird festgestellt. Die Einladung ist frist – und 
formgerecht erfolgt. Einwände werden nicht erhoben.  
 
 
Der Vorsitzende stellt den Antrag, die Öffentlichkeit für den Tagesordnungspunkt  

10. Grundstücksangelegenheiten  

hier: Verpachtung einer Waldfläche 
auszuschließen, weil berechtigte Einzelinteressen berührt werden. Das Wort zum An-
trag wird nicht gewünscht. Dem Antrag wird einstimmig zugestimmt. 
 
 
Tagesordnung:  
 

1. Einwohnerfragestunde 

2. Genehmigung der Niederschrift der letzten Sitzung der Gemeindevertretung 
Krempel vom 02.03.2017 

3. Informationen und mögliche Beschaffung von Tablets für die Gemeindevertre-
tung 

4. Mitteilungen des Bürgermeisters 

5. Auftragsvergabe für Asphaltinstandsetzungsarbeiten an Gemeindestraßen 
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6. Beratung und Beschlussfassung über die Erneuerung des Saalbodens im Haus 
des Gastes 

7. Zuschüsse an Vereine und Verbände 

8. Bau- und Wegeangelegenheiten 

9. Eingaben und Anfragen 

 nicht öffentlich 

10. Grundstücksangelegenheiten  

hier: Verpachtung einer Waldfläche 
 
 
TOP 1. Einwohnerfragestunde   
 
Es werden von den anwesenden Einwohnern keine Fragen gestellt. 
 
 

TOP 2. Genehmigung der Niederschrift der letzten Sitzung der Gemeindevertre-
tung Krempel vom 02.03.2017   
 
Beschluss: 
Die Niederschrift der Sitzung vom 02.03.2017 wird genehmigt.  
 
Stimmenverhältnis: 

einstimmig      
 
 
TOP 3. Informationen und mögliche Beschaffung von Tablets für die Gemeinde-
vertretung   
 
Es wird beabsichtigt, für die Gemeindevertretung Tablets anzuschaffen. Diese sollen 
dann ein möglichst papierloses Arbeiten ermöglichen. Herr Malta von der Firma PC 
Service Malta, Lehe, erläutert ausführlich die Vor- und Nachteile einiger Modelle und 
Betriebssysteme. Für ein angedachtes 10 Zoll Gerät müsste mit Kosten in Höhe von 
ca. 300 € pro Gerät gerechnet werden.  
 
Man verständigt sich darauf, zukünftig Tablets nutzen zu wollen. Voraussetzung ist je-
doch, dass ein uneingeschränkter Zugang auf das Ratsinfo-System des Amtes gewähr-
leistet ist. Dies ist durch die Verwaltung sicherzustellen.   
 
Bürgermeister Petersen und Gemeindevertreter Jan Rudolph werden mit Hilfe von 
Herrn Malta ein geeignetes Modell auswählen (Android, ohne SIM-Kartenslot, 10 Zoll) 
und entsprechende Angebote einholen. 
 
Über die endgültige Beschaffung und Auftragsvergabe ist dann in der kommenden 
Gemeindevertretersitzung zu beschließen. 
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TOP 4. Mitteilungen des Bürgermeisters   
 
Bürgermeister Petersen berichtet insbesondere über die nachfolgenden Sachverhalte: 
 

- Straßenbaumaßnahme „Am Bahndamm“ ist angelaufen, mit dem Abschluss der 
Arbeiten ist Ende Oktober zu rechnen. 

- Die Bürgerbüros des Amtes in Lunden und Tellingstedt sind für 4 Monate geschlos-
sen worden. Dies sorgt für erheblichen Unmut in den betroffenen Gemeinden. Es 
sollte mit Nachdruck darauf hingewirkt werden, dass das Bürgerbüro in Lunden an 
einem Tag in der Woche geöffnet wird. Sollte dies nicht möglich sein, wird die Ge-
meinde Krempel das Sozialmobil einmal in der Woche zur Verfügung stellen, um 
bei Bedarf Bürgerinnen und Bürger nach Hennstedt zu fahren. Die Kosten hierfür 
übernimmt lt. Auskunft des Amtsvorstehers das Amt. 

- Zur zukünftigen Verteilung der Schulkostenbeiträge auf Amtsebene gibt es noch 
keine Neuigkeiten. Die Bemühungen um eine einvernehmliche Lösung haben noch 
immer nicht begonnen.  

 
 
 

TOP 5. Auftragsvergabe für Asphaltinstandsetzungsarbeiten an Gemeindestra-
ßen   
 
Die Firma Puhlmann hat den Auftrag für die Sanierung der Straße „Am Bahndamm“ 
erhalten. Zusätzliche Fräs- und Instandsetzungsarbeiten sind an weiteren Straßen in 
der Gemeinde erforderlich. Die Tiefbaufirma ist durch die Maßnahme „Am Bahndamm“ 
bereits vor Ort, eine weitere Einrichtung einer Baustelle ist daher entbehrlich. 
 
Beschluss: 
Die Gemeindevertretung beschließt die Asphaltinstandsetzungsarbeiten an die Firma 
Gottfried Puhlmann zu einer Bruttosumme von höchstens 11.212,82 € zu vergeben. 
Der genaue Umfang der Arbeiten wird noch im Detail mit der Firma abgesprochen.  
 
Stimmenverhältnis: 

einstimmig      

 
 
TOP 6. Beratung und Beschlussfassung über die Erneuerung des Saalbodens im 
Haus des Gastes   
 
Die Pächterin des „Haus des Gastes“ hat angeregt, den Saalboden einmal zu überar-
beiten. Das Abschleifen des Parketts würde einen Kostenaufwand von ca. 1.500 € be-
deuten.  
 
Beschluss: 
Der Saalboden im „Haus des Gastes“ wird im kommenden Jahr einer Renovierung un-
terzogen. Die voraussichtlichen Kosten in Höhe von 1.500 € sind im Haushalt 2018 
einzuplanen.   
 
Stimmenverhältnis: 

einstimmig      
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TOP 7. Zuschüsse an Vereine und Verbände   
 
Der Förderverein der Schule am Gehölz in Lunden bittet um eine Zuwendung für sein 
Frühlingsfest. Einstimmig wird sich darauf verständigt den gleichen Betrag wie im Vor-
jahr zu zahlen (25 €). 
 
Weiterhin bittet der Boßelverein Krempel um einen einmaligen Zuschuss. Der Verein 
musste die Boßelhütte und den Boßelplatz umfangreich instandsetzen. Hierfür sind 
Kosten in Höhe von ca. 1.500 € entstanden. 
 
Beschluss: 
Die Gemeinde Krempel gewährt dem Boßelverein einen einmaligen Zuschuss in Höhe 
von 500 € zur Unterhaltung der Boßelhütte bzw. des Boßelplatzes. 
 
Stimmenverhältnis: 
einstimmig 

 
 
TOP 8. Bau- und Wegeangelegenheiten   
 
Bau und Wegeausschussvorsitzender Gerd Zehm geht auf die nachfolgenden Sach-
verhalte näher ein: 
 

- Neugestaltung Außenanlagen und Überstand am „Haus des Gastes“ wird auf 2018 
verschoben. 

- Pflasterung im Bereich der Terrasse des „Haus des Gastes“ muss durch die Ge-
meindearbeiter ausgebessert werden. 

- Im Bereich der Kegelbahn ist ein Anlaufbereich beschädigt, Gemeindevertreter Ralf 
Kracht nimmt sich der Sache an. 

- Auf dem Spielplatz muss die Schaukel erneuert werden. Die Schaukel ist besorgt 
und soll am 21.06.2017 aufgestellt werden. 

- Tore am Bolzplatz müssten gegen Umstürzen gesichert werden, an einer Lösung 
wird gearbeitet. 

- Weitere kleinere Straßen- und Wegeangelegenheiten 
 
Gemeindevertreter H-H Hennig fragt an, ob durch das Aufstellen der Hundekotbeu-
telspender der gewünschte Erfolg eingetreten ist. Bürgermeister Petersen berichtet, 
dass die Beutel gut durch die Hundebesitzer angenommen wurden und genutzt wer-
den. Die Verschmutzungen im Ort durch Hundekot sind deutlich zurückgegangen.  
 
 

TOP 9. Eingaben und Anfragen   
 
Sozialausschussvorsitzender Jürgen Sonnberg teilt mit, dass die diesjährige Senioren-
fahrt am 29.06.2017 stattfindet. Die Fahrt geht nach Brunsbüttel und alle Gemeindever-
treter können gerne teilnehmen. 
 
Die Gemeinde Hemme feiert am 01.07.2017 ihr 800 jähriges Bestehen. Gemeindever-
treter, die an der Veranstaltung teilnehmen möchten, melden sich bei Bürgermeister 
Petersen. 
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Bürgermeister Petersen hat Frau Ruth Dreeßen für die Gemeinde Krempel bei der 
NDR Reihe „Die top Schleswig-Holsteiner“ benannt.  
 
Gemeindevertreter Gerd Zehm fragt nach dem aktuellen Stand in Sachen Breitband-
ausbau. Bürgermeister Petersen liegen hierzu keine neuen Informationen vor.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

(Petersen)  (Tech) 
Vorsitzender  Protokollführer 

 
 

 


